

工厂保险柜深夜不翼而飞

案发现场遗落手套牵出盗窃团伙

文/图 本报记者 姬生辉 本报通讯员 英蕊苙 王立东 任鸿雁

2月5日,任城区石桥镇某村办企业的财务室被盗,一台装有7万多元现金的保险柜不见了踪影。在后墙的麦地里,留下两串清晰的脚印和一只遗落的手套。

4月5日,在微山县马坡乡黄桥村的池塘内,一台锈迹斑斑的保险柜被几位钓鱼的村民捞出。民警赶至现场鉴定确认,这就是2月份的失物。

7月5日晚,历经30余个小时的讯问,主犯陈连民(化名)在铁的证据面前,终于低下了头,“保险柜是我们偷的”。



民警在检查池塘里捞出的保险柜。

铁证面前 盗贼终于低下头

7月5日晚10点,任城公安分局刑警大队副大队长杨明明和民警张进,抱着厚厚的卷宗再次走进讯问室突审陈连民。他们已经35个小时没有合眼了。他们一个简短

的眼神交流后,开始了审讯。“现场脚印是我留下的,但我绝对没偷保险柜。”不管干警提出什么问题,这是陈连民唯一的回答。

保险柜深夜被盗 现场遗落一手套

2010年2月5日,还有8天就过春节了。任城区石桥镇的一家村办建材工厂内的保险柜被盗了。济宁市任城区公安分局12名民警到达现场。身材高挑,带着近视镜的杨明明带队。

“财务室防盗门被撬,防盗窗被撕开,保险柜被盗,其他物品完好。”杨明明断定

是熟人作案。在工厂后墙外的麦地内,民警发现两串清晰的脚印,循着脚印向前不足100米是一处鱼塘,岸边有一处明显的人滑倒的痕迹,旁边有一只旧手套。“保存好这只手套。”杨明明告诉干警。到此,脚印消失了,换之是一道深深的摩托车印。车印往东延伸到泗河河堤微山马坡乡方

池塘捞出保险柜 嫌疑人浮出水面

4月5日,微山县马坡乡派出所传来信息,该乡一处池塘内捞上一个保险柜,柜内有账单,账单名称和石桥镇被盗工厂名称一致。民警带领工厂负责人去现场确认,“正是被盗保险柜。”

“去年底,我们公司来了一个临时工,

好像就是这个村子的,名字叫陈连民。”该工厂负责人告诉杨明明。民警们断定陈连民有重大作案嫌疑。民警来到陈家走访,向陈的母亲询问陈连民的行踪时,陈母慌了神,答非所问。一小时后,陈连民回到家。见到民警,他神色紧张身体抖了一下,

四人两次踩点 凌晨实施盗窃

据陈交代,去年底,他和表哥黄观林(化名,已被抓获)来到石桥镇一建材工厂做临时工,一个月后,陈辞职回家,黄继续留厂工作。今年2月初,陈与黄商讨,想办法弄些过年的费用。“厂子效益不错,每天

都有大量的交易资金。在厂子干活时,我看到每隔两天会计就会拿着十几万现金到银行去存。”陈连民说。

两人一拍即合,商定找两个帮手,对财务室下手。于是陈连民联系了两名曾经

“你看这是什么?”杨明明镇定地拿出一只手套,“根据公安机关调查,这只手套是你带到现场的。”陈连民身体往下一瘫,脸色顿时变了。半小时后,陈说,“我认罪,这事是我们干的。”

杨明明长出了一口气,再次翻开长达百余页的卷宗,侦破这起保险柜盗窃案的始末,如放电影般再次从他的眼前一一闪过。

向,由于河堤上车轮痕迹杂乱,线索断了。

任城区公安分局立即成立专案组,杨明明任组长。“可以断定,犯罪嫌疑人至少为两人,且对案发地点非常熟悉,首先应对该工厂工人进行走访,寻找破案线索。”专案组碰头会上,大家确定了侦查突破口。然而走访3天民警们并没有收集到有价值线索,案件侦破陷入困境。“大家的思路没有错,扩大范围,看看以前在该工厂工作过的人是否有作案嫌疑。”任城分局副局长王启银鼓励大家。

很快恢复了镇定。“第一感觉就是他了,但由于没什么证据,我们不能抓人。”

经过艰苦细致侦查并通过技术手段,民警认定现场遗落手套是陈连民带去的。当民警们欲对其实施抓捕时,陈连民却不在家。“先不急于抓捕,他现在还不至于逃窜。抓捕反而会惊动案中的其他嫌疑人。”王启银命令专案组民警进行暗中监视。

7月4日,认为已躲过风头的陈连民刚走进家门,就被蹲守的民警抓获。

的狱友陈某某、侯某某(均在逃)。四人经过两次踩点,于2月5日凌晨实施了盗窃。四人驾驶两辆摩托车到达现场。按照分工,黄带领陈某某、侯某某去财务室实施盗窃,陈负责在工厂外的鱼塘边接应。

黄等三人将防盗窗撕开把保险柜扔出窗外,再转移到工厂后的麦地中,然后抬着保险柜来到鱼塘边,由陈驾驶摩托车将赃物运到家中,并将柜内的7万多元现金瓜分。